

щеннаго Марка, що бѣ Митрополитъ великаго Преслава, съ много почести: за да принесе тѣлото на преподобната отъ „Епивать“\*) въ славнія градъ Търново, а той като отиде нататакъ съ тщаніе, и устрой всичко относящее се до почеститѣ: и като взе съ честь священнитѣ мощи, идѣше съ тщаніе въ своята земя възсилая Богу и Преподобнѣй хвала; и тѣй убо той доди отъ Фржжскитѣ предѣли въ своята страна. Всичкитѣ окрестни (жители разумѣва се) сѣ стекохъ съ свѣщи и кадили, и благовонни мири, препроваждая ракатъ на Преподобната къмъ славнія и Царствующи градъ Търново; и като узна за това Благочестивій Царь Иванъ Асѣнь (II), излѣзи изъ града съ майка си Царица Елена, и съ своята супруга Царица Анна, и съ всичкитѣ свои Велможи; съ тѣхъ и Всечестнія Патріархъ Киръ Василій съ всичкото церковно причастіе, и съ него множество много безчисленнаго народа; а Царь-тъ и всичкитѣ които бѣхъ съ него идѣха отъ града пѣши на четири пѣтица, — съ голѣмъ честь на срѣтеніе Преподобнѣй, която и обѣха съ своитѣ честни рѣцѣ. Отъ душъ и всичко сѣрдце любезно цѣлувахъ; и като ѣх пренесохъ, положихъ ѣ въ Царската Церква, дѣто и до днешнія день лѣжи\*\*), подаваючи различни изцѣленія на онія, които притичаха при славната тая рака съ вѣрж и съ любовь, съ благодатъта и человѣколюбіето Господа Бога нашето Спаса Іисуса Христа; — *Ему же слава и держава съ безначалнимъ Отцемъ и пресвятимъ и бляимъ и животворящимъ духомъ, и нынѣ и присно и во вѣки вѣковѣ Аминѣ.* —

За по голѣмо впрочемъ, (ако и неплно и недостаточ-но) уразумѣніе, относително до тоя дѣйствително много важенъ документъ: ніе излагами самитѣ думи на Раковски: —

„Настоящія отломакъ са состои отъ нѣколко само листове, скжсани отъ начяла изъ конецъ, щото не знае ся дѣ, ко-

\*) Той малякъ градецъ се намира и лѣжи въ Тракійското прибрѣжіе на мраморното море въ разстоеніе на 12 часове отъ Цариградъ на пѣтя къмъ Одринъ. По турски же се зове „Пейватосъ,“ а по Иричека „Бойадосъ.“

\*\*) Разумѣва се че въ времето на Патріарха Евтимія мощитѣ на Св. Петка сѣ тукъ въ Търново лѣжѣли. Това „житіе“ видѣ се да го е той писалъ около 1370 или 1380 год.